

城事

研究生应聘街道垃圾分类专管员引发热议——

大材小用还是人才下沉基层

近日,广州市黄埔区联和街道办发布的一则垃圾分类专管员拟聘用人员名单公告引起关注,公示人员名单上两人的学历分别为研究生和本科生。根据此前街道发布的招聘公告,这一职位学历要求为全日制专科以上。据了解,该岗位主要负责日常社区垃圾分类宣传工作,以及巡逻监督居民是否分类妥当。根据拟聘用公告,公示期在7月4日结束,联和街道综合发展中心工作人员回应称,目前流程如常进行。

■新快报记者 李应华

职位学历要求仅为专科以上

根据联和街综合发展中心6月20日发布的招聘公告,因工作需要,该街道综合发展中心招聘2名垃圾分类专管员,其中报名条件有6项,对于学历的要求是全日制专科以上学历,专业不限。对于能力的要求是应聘者具有一定的组织协调、文字和语言表达能力,熟悉电脑操作。年龄要求在35周岁以下,无违法犯罪记录。此外,应聘者还需要具有较强的组织纪律观念,能接受周末轮值及工作日非工作时段错峰时段工作等弹性上班制度。如果居住在联和街道辖区内及周边,则在同等条件下优先录取。

工资待遇方面,公告显示,该岗位试用期间享受相应工资、福利待遇。试用期满后,经考核胜任的,按有关规定办理正式聘用手续,工资福利按《黄埔区城市管理局关于规范环卫行业岗位及相关用工成本的指导意见》相关规定执行。

街道回应:招的是临聘合同工

根据招聘公告,本次垃圾分类专管员的招聘流程为报名、考试、复审与录用三步。其中考试以笔试和面试相结合的形式进行,笔试成绩占40%,面试成绩占60%。根据考试成绩高低顺序,按招聘人数1:1确定资格复审。

经考试、复审和体检合格后,综合发展中心对拟录用的人员在黄埔区信息网及街道网站上进行公示,公示时间为3个工作日,公示期满后,若无收到影响聘用的举报或异议,综合发展中心将拟录用人员予以试用,试用期一个月。

此前,街道工作人员接受媒体采访时表示,该招聘岗位的学历要求是全日制专科以上,没有理由拒绝研究生来报名考试。该招聘岗位并不是编

制工作,属于临聘合同工,招的人不多,来报名的有十几个人。岗位的工作内容不涉及管理,属于监督类,监督企业、社区开展垃圾分类。

该岗位报名应聘时间为一周,至6月27日结束。拟聘用公告的公示日期则是6月30日至7月4日(3个工作日)。

7月5日,新快报记者致电公告上的电话号码,工作人员回应称,所有流程均按照公告所示进行中。

网上说法有赞有弹

本来岗位的学历要求仅为专科以上,却有研究生应聘,这样的学历差异导致事件一经传播便引发网友热议。一方面,有网友点评这样的现象属于大材小用,认为是对高学历人才的“降维打击”;也有网友猜测,由于招聘公告提到住在街道辖区内及周边的优先录取,应聘者可能出发点就是找一份离家近的工作,与学历无关。

另一方面,有网友点评“研究生早就满街跑了,大惊小怪”“行行出状元”,也有网友认为高学历人才下沉基层,从基层做起并不是坏事,关键还是看自身的发展期望和职业规划。也有网友猜测,高学历应聘者往学历要求相对较低的职位投简历,可能是在“找跳板”。

专家点评

建议先就业再择业
好平台胜过好薪资

“职业没有贵贱之分。”公共政策研究员、人力资源专家余梁在接受新快报记者采访时强调,高学历人员应聘和从事基层岗位,只要是靠自己努力和劳动获得的机会,就值得尊重。在很多人看来,基层岗位配置本科甚至研究生学历有浪费人力资源之嫌,对此余梁表示,只有拓宽就业渠道,才能使得人力资源在市场中得到合理自适配。

又到了一年中的毕业季,余梁认为,即将走入社会的应届毕业生,最缺的是工作经验,最需要的是学习机会。毕业生一方面应对未来的职业生涯要做好合理的规划,另一方面要分清不同阶段的主要任务。他建议先就业再择业,在工作中积累社会经验和提升专业能力。刚步入社会的头几年,优先考虑愿意提供系统培训、导师带训和持续发展的工作机制,好的平台胜过好的薪资。



链接

山大拟聘两名硕士公寓管理员 哈工大和海归各1人

6月27日,山东大学学生公寓管理服务中心发布非事业编制管理岗位公开招聘拟聘用人员公示。公示显示,公寓管理员岗位拟录用两人,一人为哈尔滨工业大学硕士研究生,另一人为阿德莱德大学硕士研究生。

经查询,此前发布的招聘公告上写

明:该岗位为管理岗,岗位职责为学生公寓思政教育、文秘、行政工作;要求具有硕士研究生及以上学历学位。海外取得的学历、学位须提供教育部留学服务中心出具的《国(境)外学历学位认证书》。同时要求具备较强的工作统筹及组织协调能力,有很好的文字功底和公文写作水平等能力。

上海交大医学院博士应聘中学保健员

6月28日,复旦大学附属中学公示拟聘人员,一位拥有上海交通大学医学博士学位的应聘者,被录用为卫生保健员。该岗位职责为:全面负责学校卫生保健和防疫工作;负责全校学生和教职

员工的医疗、卫生保健、传染病预防等各项工作,掌握全校学生健康状况,做好各项保健资料的记录和整理,建立健全教职工学生健康档案、慢性病跟踪管理,制定干预措施。7月3日,复旦大学附属中学一名工作人员表示,择业是双向选择,招聘环节是公开公平公正的,而且该应聘者有到学校工作的强烈意愿。

470人竞争中石油一个行政岗
多名清北博士参与应聘

近日,有网传截图显示,224位世界名校的硕博生应聘中石油的某综合行政岗,而这个岗位需求仅为1人。

在中石油、中石化的校招公告中,一般学历要求为本科和硕士,并通过大学英语四六级考试,但这仅仅是大范围招聘下的一条及格线,不同公司不同岗位的要求各不同。如中国石油天然气集团有限公司总部2023届秋招要求,应聘者学历在硕士以上;且毕业院校为泰晤士

世界大学排名前30名和国内排名前10名高校、学科评估结果为A+的国内高校;此外还需大学英语六级考试496分及以上,或新托福考试96分及以上,或雅思考试7分及以上的英语水平,或相应的其他语种水平。在招聘网页,一些文科属性较强的岗位,报录比都达到了200:1以上,如综合行政岗470:1,财务资产413:2,法律事务582:2。而且这样的报录比不仅仅体现在公司总部,在其他偏远地区,如青海、新疆等分公司也展现出相同的特点。